

Αυτή την Κυριακή στη Βραδυνή

Εκδίκηση

1. ΜΕ ΤΟΥΣ BRIAN DENNEHY, JOANNA CASSIDY, RON SILVER

Sexy Angels

2. μέρος Β'

3 DVD  
Παίζουν σε όλα τα DVD PLAYERS

ΚΑΙ ένα επιπλέον ΔΩΡΕΑΝ DVD από την ταινιοθήκη της «ΒτΚ» ΜΟΝΟ ΜΕ 2 ΕΥΡΩ

# Η βραδυνή

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ  
ΕΝΤΥΠΟΕΚΔΟΤΙΚΗ ΑΕΒΕ  
ΕΚΔΟΤΡΙΑ  
ΕΥΓΕΝΙΑ ΜΗΤΣΗ

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΠΕΜΠΤΗ  
10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2005  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 2.406  
1,00 ΕΥΡΩ  
64 ΣΕΛΙΔΕΣ

**NOKIA**  
Connecting People

ALPHA COPY  
Ποιότητα στην Επικοινωνία



ΚΑΤΕΡΡΙΨΕ ΤΙΣ ΑΙΤΙΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ Ο ΣΠ. ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ

## Σκληρή απάντηση για τα F-16 στη Βουλή

• Για πρώτη φορά ετοιμοπόλεμα τα αεροσκάφη από την ώρα παραλαβής τους

ΣΕΛ. 8



**NOKIA 8800**

Ανακάλυψε την Ομορφιά

**NOKIA**  
Connecting People

► ΚΙΤΡΙΝΗ ΚΑΡΤΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΣΤΗΝ «ΚΗΔΕΜΟΝΙΑ» ΣΗΜΙΤΗ

# -ΕΙΜΑΙ ΠΑΡΩΝ... -ΕΙΣΑΙ ΠΑΡΕΛΘΟΝ

• ΣΕ «ΞΕΚΑΘΑΡΙΣΜΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ» ΚΑΤΕΛΗΞΕ Η ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΠΟΛΙΤΙΚΑ παρών στις εξελίξεις δήλωσε χθες ο Κώστας Σημίτης, αλλά η κριτική που άσκησε στη νέα ηγεσία του ΠΑΣΟΚ προκάλεσε την ευθεία απάντηση του Γιώργου Παπανδρέου. «Η ιστορία κρίνει και οι πολίτες αξιολογούν», τόνισε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ενώ έσπευσε να δειξει «κίτρι-

νη κάρτα» στον κ. Σημίτη, λέγοντας χαρακτηρισικά πως «κοιτάμε μπροστά και αλλάζουμε». Στην ουσία, η κόντρα που άνοιξε ανάμεσα στον κ. Σημίτη και τον κ. Παπανδρέου δεν συνιστά παρά το υστερόγραφο στο βιβλίο του πρώην πρωθυπουργού, το οποίο παρουσιάστηκε χθες.

ΣΕΛ. 13

ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΜΑΤΙΑ



Η ΕΚΠΛΗΞΗ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ

## Αυτοκτόνησε...

• Ο Παναθηναϊκός αποκλείστηκε από το Κύπελλο χάνοντας από τον Εργοτέλη με 1-0 στην Κρήτη. Επεισόδια ανάμεσα σε παίκτες και εξαγριωμένους οπαδούς

ΣΕΛ. 27



Και πιέσεις από ΗΠΑ για τη Χάλκη

## Ευρωχαστούκι στην Άγκυρα

• Η Κομισιόν απαιτεί την άρση του Casus Belli έναντι της Ελλάδας και το άνοιγμα των τουρκικών λιμανιών στα κυπριακά πλοία

ΣΕΛ. 10-11

ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ Ο ΝΕΟΣ ΕΚΛΟΓΙΚΟΣ ΝΟΜΟΣ

## Με 42% δήμαρχοι και νομάρχες

Επαναληπτικές εκλογές θα διεξαχθούν στις περιπτώσεις που κανένας συνδυασμός δεν πλειοψηφεί με ποσοστό 42% και άνω αλλά και στην περίπτωση που οι δύο πρώτοι συνδυασμοί ισοψηφούν με ποσοστό από 42% και πάνω.

ΣΕΛ. 12



## Ποιοι παρευρέθησαν

Η παρουσίαση του βιβλίου του κ. Σημίτη έγινε σε κατάμεστες αίθουσες του νέου Μουσείου Μπενάκη παρουσία πολλών πολιτικών προσωπικοτήτων, πανεπιστημιακών, στελεχών του ευρύτερου εκσυγχρονιστικού χώρου που πλαisiώναν το κυβερνητικό εγχείρημα του κ. Σημίτη. Η σύνθεση του πολιτικού ακροατηρίου ήταν διακομματική. Παρόντες ήταν η πρόεδρος της Βουλής κ. Άννα Ψαρούδα-Μπενάκη, ο πρώην Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωστής Στεφανόπουλος, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Παπανδρέου, ο γραμματέας της Κ.Ε. της Ν.Δ. Ευάγγελος Μειμαράκης, παρόντες επίσης ήταν βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος όπως οι κ.κ. Άρης Σπηλιωτόπουλος, Γιάννης Τραγάκης κ.ά. Επίσης παρόντες ήταν ο πρώην πρόεδρος του Συνασπισμού Νίκος Κωνσταντόπουλος, ο Λεωνίδας Κύρκος κ.ά. Επίσης, παρών έδωσαν πολλά στελέχη και βουλευτές του ΠΑΣΟΚ όπως οι Γιάννος Παπαντωνίου, Χρήστος Πρωτόπαπας, Θανάσης Σούβλας, Χρήστος Πολυζωγόπουλος, Μιλένα Αποστολάκη, Άννα Διαμαντοπούλου, Κώστας Σκανδαλίδης, Αλέκος Ακριβάκης, Γιώργος Ανωμερίτης, Νίκος Σηφουνάκης, Βάσω Παπανδρέου, Ελένη Κούρκουλα, Κίμων Κουλούρης, Νίκος Χριστοδουλάκης, Τηλέμαχος Χυτήρης, Γιώργος Πασχαλίδης, Ευάγγελος Βενιζέλος, Μιχάλης Χρυσοχοϊδής, Χρίστος Βερελής, Παρασκευάς Αυγερινός, Γιώργος Φλωρίδης, Νάσος Αλευράς, Δημήτρης Γεωργακόπουλος, Θόδωρος Κολιοπάνος, Τηλέμαχος Χυτήρης κ.ά.

## Επεισόδια

Μικροεπεισόδιο με τον κ. Ναξάκη - γνωστό από την υπόθεση Οτσαλάν - ο οποίος θέλησε να εισέλθει στο χώρο της ομιλίας, του ζητήθηκε πρόσκληση και επειδή δεν είχε δεν του επέτρεψαν ν' ανέβει.

Σε δήλωσή του ο κ. Ναξάκης υπογράμμισε ότι ο κ. Σημίτης είναι υπεύθυνος για την παράδοση Οτσαλάν.

Την ίδια ώρα έξω από το χώρο της εκδήλωσης σημειώθηκαν συμπλοκές μεταξύ ομάδας νεαρών της Χρυσής Αυγής και των ΜΑΤ.

► «ΥΣΤΕΡΟΓΡΑΦΟ» ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΣΤΟ «ΠΑΡΩΝ» ΠΟΥ ΔΗΛΩΣΕ Ο ΠΡ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

# Κίτρινη Γιώργου στην κηδεμονία Σημίτη

Με μια μακροσκελέστατη ομιλία που παρέπεμπε σε παρέμβαση εν ενεργεία πρωθυπουργού, ο τέως πρωθυπουργός υποστήριξε με θέρμη το κυβερνητικό έργο του αλλά ταυτόχρονα οροθέτησε και άξονες αντιπολιτευτικής τακτικής έναντι της κυβέρνησης της Ν.Δ.

**Π**ολιτικά «παρών» στις εξελίξεις δήλωσε χθες ο Κώστας Σημίτης κατά την παρουσίαση του βιβλίου του «Πολιτική για μια δημιουργική Ελλάδα 1996-2004».

Με μια μακροσκελέστατη ομιλία που παρέπεμπε σε παρέμβαση εν ενεργεία πρωθυπουργού ή αρχηγού αξιωματικής αντιπολίτευσης ή ακόμα σε ομιλία από το βήμα της Βουλής ο τέως πρωθυπουργός υποστήριξε με θέρμη το κυβερνητικό έργο αλλά ταυτόχρονα οροθέτησε και άξονες αντιπολιτευτικής τακτικής έναντι της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας. «Η συγγραφή του βιβλίου είναι πολιτική πράξη και πολιτική συμμετοχή. Είναι για μένα μέσο, η προοδευτική παράταξη να αποκτήσει εφόδια, επιχειρήματα, γνώση για τον αγώνα της και να τον συνεχίσει με τη νέα της ηγεσία», είπε χαρακτηριστικά ο Κώστας Σημίτης. Πρόσθεσε ότι «στο βιβλίο αναφέρω μερικές σκέψεις για το σχέδιο αυτό συμβάλλοντας έτσι στην ευρύτερη συζήτηση που ο Γιώργος Παπανδρέου και το ΠΑΣΟΚ έχουν ανοίξει».

## Κυβερνητικό έργο

Ο κ. Σημίτης αναφέρθηκε διεξοδικά στο κυβερνητικό έργο σε κείνους τομείς, όπως η εξωτερική πολιτική, η οικονομία, η κοινωνική πολιτική κ.ά. και τόνισε, στέλνοντας σαφή μηνύματα προς το ΠΑΣΟΚ, ότι «η δύναμη μιας παράταξης είναι το έργο της και δεν πρέπει να το χαρίζει σε άλλους. Αν το χαρίσουμε, θα εργαζόμαστε χωρίς επιχειρήματα...». Συνεχίζοντας τα μηνύματα υπογράμμισε ότι «είναι αυτονόητο ότι θα υπάρξουν διαφορετικές εκτιμήσεις για το τι συνέβη στην οκταετία. Δεν επιζητώ με το βιβλίο αυτό να συμφωνήσουν όλοι με τη δική μου άποψη. Επιζητώ μια συζήτηση που μας βοηθά όλους να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα του τόπου. Οι αντιδράσεις είναι στοιχείο της συζήτησης. Αν κάποιος τις φοβάται, πρέπει να σιωπά. Πρόθεση να σιωπήσω δεν είχα και δεν έχω...». Ο κ. Σημίτης άρχισε κριτική προς την κυβέρνηση της Ν.Δ. τονίζοντας ανάμεσα στ' άλλα ότι η συντηρητική παράταξη θέλει να απαξιώσει την προσπάθεια της προηγούμενης κυβέρνησης και να καταδείξει ότι όλα συνέβησαν στη χώρα τότε ήταν επίθεση εκσυγχρονισμού. Ο πρώην πρωθυπουργός άρχισε επίσης έντονη κριτική στην εξωτερική πολιτική της κυβέρνησης του κ. Καραμανλή, τονίζοντας ανάμεσα στ' άλλα ότι οι χειρισμοί της κινδυνεύουν να οδηγήσουν σε νέες περιπέτειες με την Τουρκία, η οποία θα θελήσει να ξεκαθαρίσει σε διμερή βάση κάθε θέμα που θεωρεί ως εκκρεμότητα. Επίσης, έντονη ήταν η κριτική του στους χειρισμούς της



Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, παρόλο που δεν είχε αντιδράσει δημόσια τις τελευταίες ημέρες με τα όσα ανέφερε ο Κώστας Σημίτης στο βιβλίο του, αν και είχε ενοχληθεί, χθες το βράδυ και μόλις ο πρώην πρωθυπουργός ολοκλήρωσε την ομιλία του προέβη σε μια δήλωση-μήνυμα προς το κόμμα του αλλά και τον κ. Σημίτη

## Γ. Παπανδρέου: Ευθύνη μου να κοιτάζω μπροστά

Ευθεία απάντηση του Γιώργου Παπανδρέου αμέσως μετά την ολοκλήρωση της ομιλίας του Κώστα Σημίτη. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, παρόλο που δεν είχε αντιδράσει δημόσια τις τελευταίες ημέρες με τα όσα ανέφερε ο Κώστας Σημίτης στο βιβλίο του, αν και είχε ενοχληθεί, χθες το βράδυ και μόλις ο πρώην πρωθυπουργός ολοκλήρωσε την ομιλία του προέβη σε μια δήλωση-μήνυμα προς το κόμμα του αλλά και στον κ. Σημίτη. «Με ενδιαφέρον είδαμε την παρουσίαση. Η ιστορία κρίνει και οι πολίτες

αξιολογούν», τόνισε ο κ. Παπανδρέου και πρόσθεσε χαρακτηριστικά πως «η δική μου ευθύνη είναι να κοιτάζω μπροστά, γι' αυτό με εξέλεξαν· αλλάζουμε και συνεχίζουμε τις αλλαγές». Εξάλλου, ο κ. Σημίτης, όταν ερωτήθηκε μετά την ομιλία του τι σημαίνει ότι είστε παρών, υπογράμμισε ότι «ήμουν παρών και μετά τις εκλογές. Στόχος μου είναι να λέω τη γνώμη μου, ο στόχος όμως είναι κοινός, η νίκη του ΠΑΣΟΚ στις εκλογές. Υπάρχει ενότητα με τον Γιώργο Παπανδρέου».

κυβέρνησης στην οικονομική πολιτική.

## Πολιτική παρέμβαση

Στενοί συνεργάτες του Κώστα Σημίτη υπογράμμισαν ότι το βιβλίο αποτελεί μία πολιτική παρέμβαση, δεν είναι ούτε αυτοβιογραφία ούτε απομνημονεύματα σημείωναν. Τόνιζαν ακόμα ότι ο Κώστας Σημίτης δηλώνει πολιτικά παρών, δεν πά-

ει σπίτι του. Επίσης, επισήμαιναν ότι ο τέως πρωθυπουργός εκφράζει αφενός την αγωνία ότι δεν συνεχίζεται η πολιτική του και από τη σημερινή κυβέρνηση της Ν.Δ. και ταυτόχρονα δείχνει την κατεύθυνση προς την οποία πρέπει να κινηθεί η πολιτική και η χώρα. Επίσης, σημείωναν πως ο κ. Σημίτης επιμένει ότι μία από τις αιτίες της εκλογικής ήττας ήταν ότι δεν προβλήθηκε το έργο του.